

16校大專生參與外交與決策模擬營

學習新視界

【本報訊】本校國際事務與戰略研究所舉辦的「2024全國大專院校外交與國安決策模擬營—美中西太平洋海權擴張戰略競逐」於1月17至18日在驚聲國際會議廳進行，由國際事務學院院長包正豪，戰略所所長李大中，以及外交部研究設計會公使陳執中的致詞揭開序幕。戰略所師生及全國各大專院校大學部學生等超過80人參與，報名學校包括元智、輔仁、陽明交通大學等共 16 校。

包正豪致詞表示，營隊透過課程與活動考驗學員以國家為中心的反應力和決策能力；李大中提及在美中國際關係的競合之下，提升印太地區之國際地位，短期之內難以改變國際現勢，這個營隊訓練學員在時間壓力及限定之情況下，做出決策；陳執中強調兵推的重要性，透過溝通和制定策略處理突發狀況及國際危機。

兩天的活動安排戰略所榮譽教授翁明賢以及李大中的專題演講，並將參加此次模擬營的成員分為臺灣、美國、中國、日本以及俄羅斯等5個小組，進行戰略小課堂。戰略所出動優秀師資幫助學員對兵棋推演、危機處理和西太平洋地區之國際關係有更深入的認識，以做出模擬決策。李大中介紹美中競逐；本次主推官馬準威講解兵棋推演、角色扮演與模擬；新生代林穎佑探討西太平洋軍事、歐陽睿帶領大家認識西太平洋地區政治經濟、林筱甄則分享印太戰略的相關知識。





